

MAAKUNTIEN VERKOSTOJÄRJESTÖJEN NEUVOTTELUKUNNAN KOKOUS

Muistio

Aika: 6.6.2024 klo 12-13.53, Teams-kokous

Paikalla:

varsinaiset jäsenet:

Nina Lindberg, Pirkanmaa
Johanna Heikkinen, Kainuu
Sirpa Nevasaari, Keski-Pohjanmaa
Arja Kilpeläinen, Lappi
Arja Kumpu, Kymenlaakso
Henna Raikaslehto, Etelä-Karjala
Kati Ringman Kanta-Häme
Marja Manninen, Uusimaa
Miisa Lamminen, Etelä-Pohjanmaa
Milja Karjalainen, Satakunta
Saija Haikarainen, Pohjois-Savo
Sanna Heinonen, Pohjois-Karjala
Sirke Salmela, Varsinais-Suomi

Muut läsnäolijat:

Ville Peltoniemi, neuvottelukunnan kehittäjä

Kokouksen puheenjohtajana toimi Marja Manninen ja sihteerinä Ville Peltoniemi

1. Kokouksen avaus ja läsnäolijoiden toteaminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 12.00, todettiin läsnäolijat, hyväksyttiin esityslista.

2. Vaikuttamistoimet

Milja Karjalainen kertoi palautteen ministeri Juuson erityisavustaja Peurasaaren tapaamisesta Sanna Heinosen täydentäessä. Tapaamiseen neuvottelukunnan edustajina osallistuivat Milja Karjalainen, Sanna Heinonen, Tiina Sivonen ja Ville Peltoniemi.

Tapaamisessa esiteltiin yhdessä neuvottelukunnan kokouksessa käsitelty materiaali sekä käytiin keskustelua leikkausten vaikutuksista alueellisiin ja paikalliseen toimintaan.

Neuvottelukunta sai tiedoksi tapaamisessa esiin nousseet asiat, kävi keskustelua yhteisestä vaikuttamistoiminnasta ja neuvottelukunnan keskustelussa nousi esiin esimerkiksi hyvinvointialueiden suuntaan tehtävä vaikuttamis- ja yhteistyö.

3. Sotemuutostuki, tilannekuvat ja ajankohtaiskatsaus

Sotemuutostuen ohjausryhmän puheenjohtaja Milja Karjalainen kertoi sotemuutostuen, tilannekuvista sekä ajankohtaisista asioista. Tilannekuvat on nyt julkaistu ja löytyvät verkostojärjestöjen internet-sivuilta. Vuosi 2024 edetään sotemuutostuessa viiden sovitetun kärkiteeman mukaisesti. Tämän vuoden loppuun sotemuutostuen toiminta päättyy tämän muotoisena ja tiettyjen toimintojen jatkoa pohditaan verkostojärjestöjen yhteisessä kehittämisspäivässä.

4. Neuvottelukunnan evästyksen STEA:n tapaamiseen

Työvaliokunta on sopinut Teams-tapaamisen kesäkuulle tapaamisen STEAn edustajan kanssa tarkoituksena käydä keskustelua verkostojärjestöjen asemasta ja tulevaisuudesta.

Käsiteltiin ennen kokousta neuvottelukunnalle välitetyn kyselyn tuloksia sekä käytiin evästyskeskustelu tapaamiseen liittyen.

Evästyksenä työvaliokunnalle annettiin:

- Korostaa alueellisen ja paikallisen työn merkitystä, verkostojärjestöjen kustannustehokkuutta (kevyt hallinto, yhteisiä tiloja, koulutuksia sekä tietoa) sekä sitä että alueilla on paljon järjestötoimijoita, joilla ei ole minkäänlaista katto-organisaatiota.
- Tuoda esiin maakuntien verkostojärjestöjen roolia maakunnan järjestökentän yhteen kokoajana sekä järjestöjen yhteistyön mahdollistajana esimerkiksi hyvinvointialueiden suuntaan. Tämän työn merkitys on entisestään kasvanut koska hyvinvointialueiden perustamisen jälkeen järjestömaantiede on muuttunut maakuntapainotteisemmaksi.
- Kysymys: Miten rahoittaja näkee verkostojärjestöjen roolin sekä rahoituksen tulevaisuuden?

5. Muut asiat

5.1. 29.5. Sosten työskentelypäivän kuulumiset.

Tavattiin Sosten ”hyvinvointitiimin, tietotuotantotiimi,” Päivässä pohdittiin esimerkiksi yhteistyömalleja tiedontuotantoon, hyvinvointialueyhteistyöhön, yhteisestä vaikuttamistoiminnasta, miten yhteistyötä voidaan tehdä esimerkiksi tiedontuotannon osalta alueilta. Uusi yhteistyöpäivä sovittu syksyille.

5.2. Verkostojärjestöjen kehittämispäivä 20.8.2024 Tampereella.

Käytiin keskustelua kehittämispäivän sisällöistä sekä pituudesta.

Kannatusta sai esitys, että kehittämispäivä olisi täyden työpäivän mittainen.

Seuraavia teemoja toivotaan päivään työstettäväksi:

- Sotemuutostuen olennaisimpien toimintojen tunnistaminen sekä niiden juurruttaminen verkostojärjestöjen toimintaan.
- Verkostojärjestöjen oman arvioinnin kehittäminen.
- Odotukset verkostojärjestöjen keskinäiselle yhteistyölle sekä mitkä ovat tavat, joilla tehdään entistä tiiviimpää yhteistyötä verkostojärjestöjen kesken tukien myös niiden maakuntien järjestötoimijoita joiden verkostojärjestöjen henkilöstöresurssit ovat vähäiset. Tähän liittyen myös eri verkostojärjestöjen ydinvahvuuksien tunnistaminen on tärkeää.
- Pitäisikö perustaa verkostojärjestöjen yhteinen koulutustiimi?

5.3. Vuoden 2024 toimintasuunnitelman toteutus.

Neuvottelukunnan kehittäjä esitteli toimintasuunnitelman toteutuksen etenemistä neuvottelukunnalle. Suuri osa vuodelle 2024 suunnitelluista toimista ovat toteutuneet tai ovat suunnitteilla syksyille.

5.4. Lausunto valtionavustusten takaisinperintälakiin liittyen.

Todettiin, että kolme verkostojärjestöä oli lausunut lakimuutoksesta yhteistä lausuntopohjaa hyödyntäen.

5.5. Mieli-pidekirjoitukset sekä lehtijutut.

Todettiin, että kehysriihen leikkausjutun jälkeen laadittiin yhteinen mieli-pidekirjoitus pohja vaikuttamistyön tueksi.

5.6. Seuraavaan kokoukseen:

- Kunta- ja aluevaalityöhön valmistautuminen
- Maakuntaliiton kanssa tehtävä yhteistyö -kysely
- Neuvottelukunnan edustajien hakuprosessi. Evästyskeskustelu hakuprosessin aikataulusta ja kehittämistarpeista.

6. Seuraava kokous

Sovittiin seuraavan kokouksen sekä työvaliokunnan pohjaesityksen mukaisesti: 2.9.2024 klo 13-15.

Todettiin, että seuraava aamukahvilaisuus on sovittu maanantaille 17.6. klo 8-9

7. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.53